

# Kdo jih pozna? Po poti družinskih fotografij ...

V arhivu Ide Potočnik smo odkrili fotografijo, ki je nastala okoli leta 1935 in predstavlja skupino pohodnikov, ki so se fotografirali pred vhomom kočje Planika pod Triglavom. Takrat se je ta planinska kočja imenovala Aleksandrov dom. Pri z leve je Anton Plemelj \*1885, krojač na Mlinem, ki je bil poročen z Marijo Sodar \*1887 s Podhoma. Ali bi kdo lahko prepoznal osebe, ki so v skupini? Veselilo nas bo, če pokličete predsednika Muzejskega društva

Bled Sreča Verniga, tel. 041 767 293 ali mu pošljete elektronsko pošto na [sreco.vernig@kovinska-bled.si](mailto:sreco.vernig@kovinska-bled.si)

Za fotografijo o arheoloških izkopavanjih, ki smo jo objavili v prejšnji številki, nismo prejeli nobenega podatka. Po pripovedovanju arheologov so pri izkopavanjih pomagali domačini z Želeč in/ali Zagoric.

**Srečo Vernig,**  
Muzejsko društvo Bled



## Novo mesto skozi čas

Ali ste vedeli, da je zbirka situl s 5. in 4. st. pr. n. št. v Dolenjskem muzeju v Novem mestu največja v Evropi, da v bakreni pločevini vtisnjeni reliefi pripovedujejo zgodbe iz življenja takratnih prebivalcev Dolenjske, da so v 2. st. pred našim štetjem mrtve pokopavali v lončenih hišastih žarah, ki so imele na vrhu petelina, simbol novega življenja, da je cesar Maksimilijan I. leta 1509 z listino določil Kapiteljski grb, da je v tri ladijski kripti Kapiteljske cerkve sv. Miklavža, te imenitne gotске katedrale, v naravni velikosti v steno vžidana reliefna upodobitev Jurija Slatkonje, drugega novomeškega in prvega dunajskega škofa in ustanovitelja dunajskih dečkov, da so pri obnovi temeljev Rotovža (mesten hiše) leta 1720 namesto vode uporabili vino, ker je bilo tisto leto: »... ein schlechtes Weinjahr«, da je bila v Novem mestu poleg frančiškanske cerkve sv. Lenarta po ukazu Marije Terezije leta 1746 zgrajena prva gimnazija na Slovenskem, da vam pater Felicijan v prostorih Frančiškanov lahko pokaže zbirko 20.000 knjig, od tega 6.000 knjig, napisanih pred koncem 17. stoletja, nekaj rokopisov, 39 inkunabul in 224 tiskov iz 16. stoletja, da te na Rudolfovem splavu po reki Krki lahko pospremi Primčeva Julija, poročena Scheuschenstuel, da je na Marofu na Kapitejskih njivah še neraziskanih preko tisoč grobov, ki še vedno skrivajo skrivnosti te dežele? Vse to ste lahko izvedeli, posamezne znamenitosti pa si tudi od blizu ogledali, na tradicionalnem vsakoletnem izletu Muzejskega društva Bled, ki je bil 12. maja. če vas ni bilo zraven, se lahko srečamo prihodnjič, ko nas bo po zanesla kam drugam!

**Srečo Vernig, predsednik Muzejskega društva Bled**

## Uspehi blejskih ljubiteljskih kulturnih društev, skupin in posameznikov

Območna izpostava Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti Radovljica je v sodelovanju z občinami Bled, Bohinj, Gorje in Radovljica, Zvezo kulturnih društev občin Bled, Bohinj, Gorje, Radovljica in kulturnimi društvi v I. polletju letošnjega leta že izpeljala večino območnih srečanj po posameznih področjih. Vsa območna srečanja so bila spremljana s strani strokovnih spremljevalcev, ki si ogledajo območna srečanja po Gorenjski in predlagajo skupine, ki s svojo kvaliteto dosegajo regijski nivo in nekatera tudi državni nivo. V letošnjem letu so bila na našem območju še posebej uspešna prav kulturna društva iz občine Bled. Med

odraslimi pevskimi zbori in skupinami regijski nivo dosega Oktet LIP Bled z umetniškim vodjem Ivanom Arnškom. Med otroškimi in mladinskimi pevskimi zbori sta bila izbrana za regijski nivo otroški in mladinski pevski zbor Osnovne šole prof. dr. Josipa Plemlja Bled, ki ju vodi zborovodkinja Irena Kosmač. Otroški pevski zbor DO RE MI pa je sodeloval na pevskem tekmovanju v Zagorju, kjer je prejel zlato republiško priznanje. Na folklornem področju je blestela Odrasla folklorna skupina Bled z vodjo skupine Matejko Nabernik, ki je bila prav tako uvrščena na regijsko srečanje. Linhartovega gledališkega maratona so se udeležile vse otroške in odrasle gledališke skupine, pa tudi lutkovne skupine, ki delujejo v občini Bled. Strokovni spremljevalci so si ogledali vse predstave po Gorenjski. Na regijsko srečanje lutkovnih skupin sta bili uvrščeni dve skupini iz Osnovne šole prof. dr. Josipa Plemlja Bled, in sicer skupina MI in skupina Pikci, ki ju vodi Elizabeta Žnidaršič. Med odraslimi skupinami se bo regijskega srečanja po izboru strokovnega spremljevalca udeležilo Gledališče Belansko s predstavo Pigmalion. Posebej pa nas veseli, da priznanje Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti med vsemi gorenjskim ljubiteljskimi igralkami prejme Špela Elizabeta Soklič za vlogo Lize Doolitlove v predstavi Pigmalion.

Tudi regijska srečanja spremljajo strokovni spremljevalci. Prav te skupine imajo veliko možnost, da bodo izbrana za republiška srečanja, ki bodo izvedena do konca letošnjega leta. Ne smemo pa prezreti tudi Fotografskega društva Triglavski narodni park in Društva ljubiteljev Triglava in triglavske likovne dejavnosti, ki so tudi redni udeleženci regijskih razstav, katera pa potekajo v jesenskem času.

Ob tej priliki se seveda moramo zahvaliti vsem društvom in posameznikom, ki s svojim amaterskim delom dosegajo vrhunske rezultate in Občini Bled, kjer so vrata za nas vedno odprta. Naša Območna izpostava ima z letošnjim letom tudi novo predsednico sveta Mihelo Pesrl, ki prav tako prihaja iz blejske občine, za kar ji javno čestitamo in verjamemo, da bomo dobro sodelovali. Čestitke vsem in uspešno še v naprej.

**Tatjana Kržišnik, koordinatorka Območne izpostave Radovljica**

## Poletna muzejska noč v Galeriji 14

Blejska Galerija 14 se bo letos z otvoritvijo razstave pridružila poletni muzejski noči. Odprli bodo slikarsko razstavo del Uroša Weinbergerja »D - generacija Z«. Otvoritev razstave bo 16. junija ob 18. uri in bo na ogled do 7. julija.